

EL CORREO

Año X.

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, pesetas 4'50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Martes 23 de Abril de 1889

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, num. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador

Núm. 3.307

D. MANUEL R. PASTRANA

BOULANGER EN INGLATERRA.

Expulsión de Boulanger del territorio belga.—Tolerancia del gobierno con los emigrados políticos.—Acto del general que motiva la expulsión.—El partido nacional.—Declaraciones de Casagnac.

El suceso anunciado y previsto desde la fuga de Boulanger se ha realizado. El general se embarcará mañana en Ostende para Inglaterra, trocando el ingrato suelo de Bélgica por el territorio de la Gran Bretaña, refugio seguro y tradicional de conspiradores y pretendientes.

El gobierno belga es muy tolerante, como lo demuestra el hecho de no haber pensado nunca en adoptar un decreto de expulsión contra el príncipe Víctor.

Desde el punto de vista religioso, es seguro que nunca hubiera pensado en expulsar a Boulanger, a quien favorecen desde hace tiempo todos los reaccionarios de Francia, y que muy recientemente, en el banquete de Tours, emitió ideas y opiniones que constituyen un programa, en lo relativo a la cuestión religiosa, muy del agrado de los ultramontanos.

No ha vacilado, sin embargo, en indicar el general Boulanger la conveniencia de que abandone el territorio belga, después de tres semanas en que el jefe del llamado partido nacional no se ha dado punto de reposo, ocupándose en redactar Manifiestos, en celebrar consejos secretos con miembros importantes de su partido, algunos de los cuales estaban continuamente en movimiento entre París y Bruselas, y en dirigir e inspeccionar los trabajos de sus partidarios.

Para conjurar el decreto de expulsión suspendido sobre sus cabezas, habían ofrecido los boulangieristas una tregua al gobierno de la República, la tregua de la Exposición.

Al mismo tiempo, y cuando aún no se había extinguido el eco de las burlas con que la prensa gubernamental francesa había acogido esta fanfarronada, considerándose, después de acto tan generoso y magnánimo, al abrigo de toda molestia por parte de las autoridades belgas, se habían apresurado a organizar un comité en la misma capital, el comité que llamaron de Bruselas, bajo la presidencia de M. Naquet. Y aquí terminó la historia de las bienandanzas boulangieristas, ó del partido nacional, en el reino de Bélgica.

El gobierno comunicó al general que su presencia en Bélgica se había hecho imposible después de la constitución del comité de Bruselas, haciéndole preguntar muy cortésmente qué día pensaba salir de la capital y por qué frontera había resuelto ausentarse del país. Boulanger, después de conferenciar con Rochefort, contestó que mañana miércoles se embarcaría para Inglaterra, como más arriba hemos dicho.

Estos viajes podrán serle de provecho y aun ser útiles a su causa y a la realización de los sueños de sus partidarios.

En Inglaterra podría verse con el conde de París, y concertarse con él para la próxima campaña electoral, del mismo modo que en Bruselas ha podido encontrarse con el príncipe Víctor. Y si, como es muy posible, termina su viaje circular por Suiza, allí encontrará al príncipe Jerónimo, con el cual no podría menos de celebrar también alguna conferencia, quedando así todos los pretendientes iguales, y evitándose de este modo celos y suspicacias entre los miembros de la gran confederación.

Lástima grande sería, en efecto, destruir ó por lo menos quebrantar esta obra admirable de unión, que ha desconcertado los cálculos más sabiamente hechos, y dado forma real y tangible a lo que hace algún tiempo hubiera parecido sueño monstruoso de una imaginación delirante. Bien hace Boulanger en calificar esta inmensa amalgama con un nombre vago, de significación tan amplia, que pueden al mismo tiempo ostentarlo los hombres de ideas más opuestas, los enemigos tradicionales é implacables, los demagogos blancos, los reivindicadores del imperio napoleónico y los demagogos rojos, la monarquía, el imperio y la Commune, el duque de la Rochefoucauld, Paul de Cassagnac y Henri Rochefort.

Y esta unión monstruosa é inconcebible, esta coalición general de los descontentos y ambiciosos de todos los partidos, en que ni más ni menos que en los ejércitos de los cruzados, cada jefe de bando acude con su hueste y su estandarte atento al procomún, pero solo en cuanto puede servir á mejorar su situación personal, esta obra sorprendente y por todos igualmente admirada, débase en último término á Boulanger, como sus mismos aliados reconocen, y no tanto á lo que haga y represente, como á que no haga nada ni represente más que la negación de lo existente, único punto en que todos pueden estar de acuerdo.

«Gracias al general Boulanger—dice Paul de Cassagnac—han cesado nuestras divisiones, marchamos á la conquista del porvenir, y unidos al partido republicano nacional, nos hacemos dueños de la situación, lo cual, hace algunos meses, era completamente inesperado para nosotros.»

EGOS DE MADRID

El beneficio de mañana.—La condesa de Torrejón.—«La primera», de la compañía de ópereta francesa.—El público y los actores.—Una lectura en el Ateneo.—Los poetas Valera y Cavestany.

Mañana será el teatro Lara trasunto del régio coliseo.

La condesa viuda de Torrejón—incansable en sus obras de caridad—ha preparado á favor de los pobres de la parroquia de San José, que tanto deben á sus benéficos esfuerzos, una de esas funciones á que asiste toda la *high life* cortesana.

Nadie supera, é igualan pocas, á la bella señora

ra en lo que los franceses llaman «manera de componer una sala»; porque convoca en ella todas las notabilidades de la clase, de la posición y de la hermosura; todos los hombres eminentes y distinguidos; todas las jóvenes elegantes.

El programa del espectáculo está, además, elegido con gran tino, pues se compone de los dos grandes éxitos de la actual temporada en la Corredora de San Pablo:—*El señor gobernador*, de Ramos Carrión y Vital Aza; y *Los hugonotes*, la comedia de D. Miguel Echegaray que há dos meses atrae allí tan numerosa concurrencia.

Hasta *La Correspondencia de España*, benévola siempre, confiesa hoy que el *debut* de la compañía de ópereta francesa no fué anoche feliz en el teatro de la Comedia.

Tempoco *El Imparcial*, tan competente en materia de críticos, se muestra satisfecho de los artistas trasalpínicos, dispensando solo elogios á Mlle. André.

Nuestros colegas tienen completa razón, y todo parecía conjurarse ayer para contrariar la presentación del personal de M. Pottier: hasta la luz eléctrica, que hizo una de las suyas, esto es, padeció un eclipse, haciendo necesario acudir al sistema de bujías.

Si el espectáculo no satisfizo generalmente, la concurrencia en cambio era brillante, y había pagado á subidos precios la audición de una ópereta antigua, y no de las mejores del repertorio del afortunado autor de *La fille de madame Angot*, de *Giroflé Giroflá* y de otras obras, si no maestras, agradables.

Solo hubo aplausos para Mlle. André, y hace notar *El Imparcial* que en ciertos momentos el desdote de la actriz produjo extraños y variados movimientos en el público.

No juzgemos hoy todavía la nueva *troupe*: atribuyamos piadosamente sus deficiencias á las emociones de una primera representación; y aguardemos las sucesivas para emitir un fallo definitivo, deseando sea favorable.

Las reuniones del Ateneo presentan cada vez mayores atractivos y mayor animación.

Las lecturas poéticas suceden á las conferencias sobre asuntos diversos; y las sesiones musicales vienen á dar vivo interés á lo demás.

Para el domingo próximo se prepara un torneo literario, que no podrá menos de llamar profundamente la atención.

Un académico ilustre—el autor de *Pepita Jimenez*—y uno de los vates más jóvenes y célebres de la época, D. Juan Antonio Cavestany, van á hacer á la par ostentación de su talento.

El uno leerá algunas de sus antiguas composiciones, que ciberon inmarcescibles laureles á su frente; el otro dirá á conocer las que han brotado de su rica fantasía al calor del sol en la luz, durante su residencia en aquel país bendito y privilegiado.

Hay gran curiosidad por asistir á ese doble alarde de número poético; y las señoras más conocidas solicitan asientos para aplaudir, lo mismo al eminente novelista, que al que en edad temprana dió la medida de su potencia intelectual en *El esclavo de su culpa* y en otras composiciones de diversa índole, aunque igualmente notables.

ASMODEO.

Las economías en Marina.

Anoche celebraron la anunciada conferencia los ministros de Hacienda y Marina.

Segun vemos en algunos periódicos, después de amplia discusión, quedaron confirmadas las bases que se fijaron en el Consejo del jueves último, y á las cuales debían acomodarse los mencionados ministros.

Hoy se reunirán el interventor general de Hacienda y el director de Contabilidad del ministerio de Marina, para proceder á la aplicación práctica de dichas bases, con objeto de que en el Consejo de pasado mañana pueda leer el Sr. Rodríguez Arias á sus compañeros el proyecto de presupuesto con las rebajas que haya realizado.

Varios periódicos dicen que la base de las economías del ministerio de Marina será la supresión de dos batallones de infantería, uno de Ferrol y otro de Cartagena; el licenciamiento de 100 hombres por cada uno de los tercios restantes; la supresión de cargos de segundos comandantes de provincias marítimas; la rebaja de categoría de los oficiales intervinientes de las mismas; la disminución del número de oficiales del ministerio, dejando las secretarías de las direcciones á cargo de los ayudantes de los directores; la supresión de las gratificaciones que no sean absolutamente necesarias y la reorganización de algunos servicios y cuerpos que sin menoscabo del servicio entrañe reducción de gastos.

Ignoramos el fundamento que tengan estas noticias.

Congreso católico.

De cuatro á seis de la tarde de ayer, y bajo la presidencia del señor Obispo de Madrid Alsalá, se ha reunido en el palacio episcopal la comisión ejecutiva del Congreso católico nacional para tratar de varios asuntos que se relacionan con el mismo.

El secretario, Sr. D. Enrique Almaráz, dió cuenta de la gran multitud de trabajos, buenos todos y algunos muy buenos recibidos y de diferentes comunicaciones; se trató de la parte musical, exponiendo su autorizada opinión el encargado de ella, Sr. Monasterio.

En el acto de la misa, que se celebrará pasado mañana en la catedral, el nuncio de Su Santidad estrenará la magnífica y riquísima casulla de oro que el Padre Santo ha donado para la catedral de la Almudena de esta corte. Es una prenda de las de más gusto y valor que había en la exposición del Vaticano. El arcipreste de

la catedral, Sr. Almaráz, está encargado del sermón y asistirá los prelados y miembros del Congreso católico que se hallen en esta capital.

Hoy llegan á esta corte el Emmo. señor Cardenal Benavides, Arzobispo de Zaragoza, que viene á presidir el Congreso católico, y también llegarán los reverendos prebendados de Avila, Jaca, Huecas, Sigüenza, Astorga y algunos otros.

Hoy llegarán otros prebendados, y después todos los que han ofrecido asistir al Congreso. El Cardenal Benavides se hospedará en el palacio episcopal de esta corte; el señor Obispo de Avila en la casa de los padres dominicos de la Pasión; el de Sigüenza en las Escuelas Pías de San Antonio; el de Astorga en el hotel de Madrid; el de Ciudad-Rodrigo en la casa de los padres Paulas, y el de Vitoria en casa del Excmo. señor D. Ramon Nava.

El crimen de la calle de Fuencarral.

Providencias de la Sala.

De acuerdo con el fiscal Sr. Viada, la Sala ha resuelto que se notifique á los abogados de las partes, tanto á los que han intervenido en la información supletoria como á los que no asistieron, que pueden presentarse en la secretaría de la Audiencia para examinar detenidamente todas las diligencias que se practicaron durante aquel período, y tomar aquellos apuntes que conceptúan pertinentes á sus trabajos de defensa.

El juicio oral continuará mañana 24.

Por otra de las providencias dictadas ayer manda la Sala que se tramite el recurso de suplica interpuesto por el abogado de Higinia. Para la tramitación del mismo se ha ordenado al procurador Sr. Soto que presente las correspondientes copias del escrito en que se interponía ese recurso.

El día 4 del próximo Mayo comparecerán en el juicio oral todos los testigos que declararon en la información supletoria.

Además de los citados testigos, comparecerán otros varios que no pudieron declarar en los últimos momentos del sumario. Entre otros, se encuentran Bombuena y el preso Toribio García, á quienes hizo referencia en su declaración el Sr. Santamaría.

Créese que para el día 3 habrán declarado los 319 testigos que restan para dar por terminada la prueba testifical del primer sumario. Si este propósito se realiza, el día 4 declararán los de la información supletoria.

Se ha dictado también providencia teniendo por hecha, á los efectos legales, la protesta formulada por el Sr. Perez de Soto contra el acuerdo del juzgado instructor de la sumaria de no admitir la declaración de tres testigos presentados por la defensa de Dolores Avila.

Del Hospital á la Cárcel.

Habiendo desaparecido por completo el motivo que hizo necesaria la traslación de Higinia Balaguer al hospital Provincial, parece ser que la célebre procesada volverá otra vez á la Cárcel de mujeres mañana miércoles, una vez terminada la vista del juicio oral.

Higinia Balaguer saldrá del hospital entre once y doce de la mañana, siendo conducida á la Audiencia en el coche celular, para comparecer á la reapertura del juicio oral. Después, como ya hemos dicho más arriba, ingresará en su anterior residencia.

El proceso Blay-Nieto.

Ayer tarde prestaron declaración ante el juez de Instrucción del Bata, Sr. Saavedra, que entiende en el proceso formado al Sr. Blay, los agentes de vigilancia que estuvieron á las órdenes de dicho señor.

El señor Sr. Nieto, acompañado de un hermano suyo, se presentó ayer á hacer efectiva la fianza de mil pesetas que se le había exigido por el juzgado para seguir en libertad.

COSAS DE FUERA.

Las «ratas» en la Exposición.

Dice un periódico francés que van llegando á París los *pickpockets* que se disponen á ejercer sus talentos de timador y ratón en la próxima Exposición.

Hé aquí una operación realizada por uno de ellos hace pocos días.

Mr. P..., rico industrial de Lille, salió de la Exposición cuando fué abordado por un desconocido vestido correctamente y con ciertos aires de elegancia, el cual le propuso un anuncio gratuito en un periódico de mucha circulación, fingiéndose agente de publicidad.

Seducido Mr. P... por este halagador ofrecimiento, siguió al desconocido á un café, y allí sacó de su bolsillo varios papeles para tomar las notas que le diera el cándido industrial. Sacó éste á su vez una cartera atestada de papeles y billetes de Banco, basando anuncios impresos que llevaba. La conversación duró cerca de media hora.

De pronto el supuesto agente de anuncios levantóse, protestando una necesidad urgente, y dirigiéndose hacia el lado de los retretes, pero observando que el industrial no le miraba, ocupado en examinar sus papeles, salió, subiéndose á un coche que le esperaba á la puerta.

Pronto echó de menos M. B. la desaparición de su cartera, y supo por el mozo que el ladrón se había marchado.

El dueño del café recibió más tarde por el correo la cartera de M. B. con sus papeles y documentos, pero sin el dinero.

El mendigo Chatenay.

Julio Chatenay, anciano de sesenta años, vi

via hace tiempo en una casa de la calle de Lannes en Saint Denis.

Hacia tres días que los vecinos no veían al viejo mendigo, y esto le hizo entrar en sospechas de que podría haberle ocurrido algo. Avizado el comisario de policía de la localidad, llamó á la puerta de Chatenay, y no obteniendo respuesta alguna, subióse al tejado y penetró en la habitación por un tragaluz.

Un extraño espectáculo se ofreció á sus ojos. El padre Chatenay yacía frío é inanimado sobre el suelo, apoyando la cabeza en un cartón que descansaba sobre dos zapatos viejos, por almohada.

Hojeando sus papeles se ha encontrado un testamento, en el cual lega 6 400 francos á la comunidad de Pierrefite, con la condición de que dicha suma se reparta entre tres ancianos encargados de cuidar su tumba.

Se le han encontrado, además, valores por 200.000 francos.

El juzgado ha sellado la casa.

La locura de un general.

Unos carreteros que seguían hace unas noches el camino de Versailles, encontraron tendido á través de la carretera un personaje enteramente en cenizas.

Lo levantaron como pudieron y lo trasladaron á Pecq, en donde aquel les hizo saber que era el general de brigada Allan, de la escala de reserva.

El general no pudo dar indicación alguna acerca de las circunstancias que le habían conducido á aquel estado deplorable en medio de una carretera y á horas tan desahucadas. Tenía en la cabeza una fuerte contusión que probablemente se la haría al caer al suelo.

El alcalde de Pecq hizo conducir al hospicio de Saint-Germain, donde permaneció un día, trasladándole después á la Chesuay, sitio de su residencia.

Segun parece, hace tiempo que el general no anda muy bien de sus facultades, encontrándose diariamente de uniforme, con la cruz de la Legión de honor al cuello, pantalones muy cortos y medias grises; cuando llovía se ponía las medias encarnadas. Hace poco, un día, lloviendo á mares, recorría las calles con los pies desnudos.

El general Allan mandó la plaza de Chartres. Se le destinó á la reserva, á consecuencia de un altercado que tuvo con el prefecto d'Eure et-Loire en Nogent le Rotrou, siendo ministro de la Guerra el general Boulanger. Constantemente lleva una estatuita del *bras* general en el bolsillo.

Originalidad municipal.

El hecho pasa en Beauvais, Francia.

Hace cerca de dos meses, los miembros de la Cámara municipal de aquella ciudad, incomodados con la enorme cantidad de palomas que hacían sus nidos en el alero del palacio municipal, autorizaron á los cazadores de la localidad para matarlas. Como es de suponer, las palomas fueron diezmadas, y... también los cristales del Ayuntamiento. El reloj municipal quedó estropeado completamente.

Los ediles acordaron por unanimidad prohibir la caza, y sustituir el reloj con otro de madera.

Ahora los ilustres concejales de Beauvais se reservan el derecho de cazar, y, efectivamente, todas las mañanas se reúnen en el salón de sesiones en traje de cazador, escopeta al hombro, á la espera del palomo manos cauteloso.

Quiénes perdieron con esto fueron los pobres de la localidad, porque los cazadores les daban las palomas que mataban, y los ediles... se las comen.

Día fatal.

Lo es el sábado para la familia real de Inglaterra.

La duquesa de Cambridge, fallecida recientemente, murió en sábado; Guillermo III falleció en el sábado 18 de Marzo de 1702; la reina Ana murió el día 1.º de Agosto de 1714, también sábado; en 1787 muere en el sábado 10 de Junio, Jorge I; Jorge III bajó al sepulcro el día 28 de Junio de 1820, sexto día de la semana; la duquesa de Kent falleció el día 16 de Marzo de 1861, sábado; el mismo día era el 14 de Diciembre del citado año, cuando falleció el príncipe Alberto; y finalmente la princesa Alicia, gran duquesa de Hesse, murió el 14 de Diciembre de 1878.

Telegramas de la mañana.

Discurso de Su Santidad.

Roma 22.—En la recepción celebrada hoy por Su Santidad Leon XIII de los cardenales y prebendados que acudieron á felicitarle con motivo de la Pascua, el Pontífice hizo constar los progresos de la unión de los prebendados y todos los católicos, de que dan elocuente testimonio y constituyen claro símbolo los Congresos de España y de Austria.

Añadió lo muy satisfactorio que le es que los católicos de España tomen parte en el anunciado Congreso.

Audiencia.

París 22.—El presidente de la República ha recibido hoy en audiencia al embajador en Madrid, Sr. Cambon.

Huelga de cocheros.

Vienna 22.—La huelga en que ayer se declararon los cocheros, ha ocasionado graves sucesos. El populacho apedregó á los agentes de la autoridad, haciendo necesario que la policía utilizase las armas y que la caballería diera cargas para despejar la plaza.

Los naufragos del «Danemark».

Filadelfia 22.—Ha llegado á este puerto el vapor *Missouri* con los pasajeros y tripulantes salvados del vapor *Danemark*.

Incendio.

Nueva-York 22.—Un horroroso incendio ha ocurrido en Westdepere Wisconsin. Han quedado sin asilo 1.500 familias. Las pérdidas se calculan en 225.000 dollars.

El Sr. Lerdo de Tejada.

Méjico 22.—Ha fallecido el célebre político y escritor, presidente que fué de la república, D. Sebastián Lerdo de Tejada.

Discurso de M. Antoine.

Marsella 22.—En el banquete ofrecido á monsiur Antoine, éste pronunció un elocuente discurso, pidiendo á todos los franceses, en nombre de los sufrimientos de Alsacia-Lorena, que olviden sus divisiones y sus querrelas y se reconcilien en beneficio de la patria y de la República.

Señaló los peligros del boulangierismo, recordando las desgracias que el poder personal causó á Francia, y dijo que así como el 1870 nos curó del bonapartismo, espera que el 1889 nos curará del boulangierismo. (Aplausos.)

El Rey D. Luis y el Congreso jurídico.

Lisboa 22.—El rey D. Luis se encuentra bastante mejorado del reuma, pero aun necesita apoyarse en un bastón para andar.

Hoy ha asistido á la apertura del Congreso jurídico, leyendo en él un discurso.

He contestado en nombre de los congresistas españoles el ministro de España, Sr. Mendez Vigo.—Fabra.

LA GACETA.

Gracia y Justicia.

Real decreto de 22 de Abril nombrando presidente de sección de la Sala de lo criminal de la Audiencia territorial de la Coruña á D. Mariano Larrea y González Albarrá.

—Idem de 22 de Abril trasladando á la plaza de fiscal de la de Palencia á D. Juan López Cuevas.

—Idem de 22 de Abril trasladando á la plaza de magistrado de la Audiencia de lo criminal de Santiago á D. Ramón Portela y Vidal.

—Además de estos decretos, trae la Gaceta la combiacion de personal que adelantamos en nuestro número de ayer.

—Real orden de 12 de Abril jurlando al registrador de la propiedad de Navalcarnero, Don Juan Rubio Fernández.

Ultramar.

Real decreto de 12 de Abril trasladando á la plaza de teniente fiscal de la Audiencia territorial de Oeubá á D. Alberto Ripoll.

—Real orden de 10 de Abril jubilandó al oficial primero de administración de Hacienda de Puerto Príncipe, D. Fernando Morales y Oosta.

Hacienda.

Real orden de 4 de Abril marcando las cuotas de contribucion que deben pagar las sociedades y compañías de seguros sobre la vida, con arreglo á su capital social.

—Idem de 1.º de Abril declarando subsistente una carga de Justicia, procedente de la venta á cose de unos terrenos cedidos para las obras del puerto de Tarragona.

Fomento.

Real orden de 20 de Abril nombrando el tribunal que ha de juzgar los trabajos presentados en el concurso abierto por real orden de 18 de Agosto último.

ESPECTACULOS.

COMEDIA.—Quantos han viajado por Francia, saben que una de las cosas que allí más abunda son los buenos actores; pero los madrileños que no saigan de aquí tardarán mucho en convenverse de esta verdad, porque desgraciadamente las compañías francesas que nos traen de cuando en cuando las empresas, son medianas ó menos que medianas. Por esto no se entusiasma nadie con la troupe que anoche comenzó á trabajar en el teatro de la Comedia.

En primer lugar, esta compañía, mal aconsejada, ha puesto en escena *Le jour et la nuit*, ópera de las hermanas de Lenocq, en cuanto á la partitura, y uno de los disparates de menor gracia que se han escrito como libreto.

El día y la noche se representó en Madrid, en Price, hace un par de años, y no gustó. La única persona de la compañía que anoche agradó al público fué madame Andréa, que tiene bonita figura, es simpática, dice con gracia, canta con muy buen gusto y maneja con habilidad la poca voz que tiene. Es de esperar que esta artista llegue á gustar de veras, y sea muy aplaudida. Para hablar de su compañera madame Maurel hay que aguardar á verla en otra obra, porque en *El día y la noche* apenas trabaja.

De los hombres, ninguno tiene la gracia ni las condiciones de cantante necesarias para brillar en el género á que pertenece la ópera estrenada anoche, así que el público no les dió la menor señal de haber quedado complacido. El coro es medianillo y poco numeroso. La orquesta tambien sabe á poco, y resulta pobre.

En resumen, la concurrencia comprendió que no se puede juzgar á la compañía por una sola noche y una sola obra, y obrando con buen acuerdo se reservó su fallo, limitándose á alentar con algunos aplausos á madame Andréa.

La dirección debe cuidar de escoger mejor las obras que se pongan en escena; de lo contrario, los esfuerzos de los artistas se estreñarán contra la indiferencia general.

El teatro estaba lleno y presentaba un aspecto muy lucido.

Lara.—Mañana miércoles se verificará en dicho coliseo una escogida función á beneficio de los pobres de la parroquia de San José.

Están invitadas S. M. y A. A. Los billetes se expenden en casa de la presidenta de la junta, Excmo. señora condesa viuda de Torrejon, San Marcos, 44.

Esta noche se verificará en el teatro Lara el beneficio de doña Emilia Mavillard, poniéndose en escena las espléndidas obras *Los hugenotes* y *La función de mi pueblo*.

Mañana se verificará en el teatro de la Alhambra el debut de la primera tiple señorita doña Concepcion Ortiz, con el aplaudido vaudeville en dos actos *Mantelle Nitouche*.

En su consecuencia, la empresa se vé en la necesidad de suspender por ahora las tan aplaudidas obras *Los primaveras* y *Lo pasado, pasado*, que volverán á representarse en esta misma semana.

La misma ruego por nuestro conducto á los señores que tienen encargadas localidades para la función de moda del jueves pasen á recogerlas antes de las dos de la tarde de dicho día.

Con un programa escogido se verificará esta noche la primera fashionable soirée de la temporada en el circo de la Plaza del Rey. De presuntir es que siguiendo la costumbre de años anteriores, los muchos abonados á estos especiales espectáculos acudirán á esta primera reunion aristocrática.

El beneficio del popular actor Sr. Mesejo, que se celebrará dentro de breves días en el teatro de Apollo, revestirá una novedad excepcional.

Ciego del alma es un melodramático que ha recorrido las direcciones de todos los teatros de verso de

primera nota sin haber acogida, y el Sr. Mesejo lo ha aceptado rindiendo culto á las buenas letras.

Aunque el teatro es que actúa el distinguido actor es de zarzuela y cómico, no ha vacitado éste en aceptar el trabajo, dando con ello muestra de la estima en que tiene á nuestros poetas.

AL MENUDEO.

Fiestas en Alcoy.

Hemos recibido los siguientes telegramas de las fiestas que se celebran en Alcoy: Alcoy 23 (8'55 m.).

Director CORRO.

Anoche, aunque lloviendo, se han verificado los bailes de moros y cristianos. Se está celebrando la solemne misa de campaña, habiendo acudido las comparsas con sus correspondientes músicas y la fuerza militar de la plaza.

Un gentío inmenso ocupa la espaciosa plaza de San Agustín y las calles que desembocan en ella, y los balcones y ventanas están llenísimos. La variedad de los trajes de las comparsas, confundidas con la abigarrada mochedumbre que presencia la solemnidad, producen vistoso efecto.

En el momento de a'zar á Dios, 19 músicas han tocado la Marcha Real, siendo el acto imponente.

El tiempo nublado.—Mencheta.

Alcoy 23 (12'30 tarde).

Director de EL CORRO.

Efecto de la lluvia, se ha suprimido la procesion matutina; pero se ha verificado en la iglesia de Santa María misa á toda orquesta, asistiendo el Ayuntamiento, comisiones y numerosísima concurrencia. Continúa lloviendo; las músicas recorran la poblacion manteniendo el entusiasmo.—Mencheta.

Ha regresado á Madrid de su excursion á Sevilla, el diputado á Cortes y consejero de Marina Sr. Cañamaque.

Parace que la diputacion provincial de Vizcaya tiene el propósito de nombrar para la plaza de cronista de aquella provincia á nuestro compañero en la prensa el distinguido escritor hijo de aquel país y entusiasta de sus glorias don Joaquín Mazas, ilustrado ex-redactor de *El Globo*.

El propósito de la diputacion vizcaína ha merecido desde luego el aplauso de los numerosos amigos que el notable periodista bilbaíno cuenta en la prensa y en la sociedad madrileña.

Ayer estubo en Palacio á ofrecer sus respetos á S. M. la Reina el general Martínez Campos.

Mañana regresará á Madrid el señor ministro de la Gobernacion.

A partir de hoy, el ministro de Gracia y Justicia recibirá todos los dias en su despacho del ministerio, de cinco á siete de la tarde, á los diputados y senadores.

En los presupuestos para el próximo ejercicio figuran ya los destinados á la policia de Madrid, que ha sido radicalmente reorganizada con arreglo á un proyecto presentado por el gobernador civil.

En el proyecto, el sueldo menor de los agentes es de 6 000 rs., con lo cual se les retribuye mucho mejor que lo están actualmente, pues ahora el menor sueldo es de 4.900 rs.

Cogido en la ratonera.

En un pueblito cercano á Miranda, un marido escamado quiso convencerse de que su mujer le era infiel, y al efecto simuló un viaje á Miranda, y se presentó de nuevo en su domicilio cuando menos se le esperaba, á la caída de la tarde.

Sin dejar salir á su mujer, el hombre colocó un cepo al lado de la gatera de la puerta, en el sitio donde por costumbre se encontraba la llave de la casa, y efectivamente, un par de horas despues cayó el pez en la trampa, dando ateri-dos, y allí tuvo que pasar la noche, cogida la muñeca en el cepo, hasta que al amanecer pudieron presenciar los vecinos del pueblo tan raro espectáculo.

Lo más grave del caso es, según parece, el especial carácter de que se halla revestido el nocturno merodeador.

Asociacion de ganaderos.

La Asociación general de ganaderos, con arreglo á lo que dispone el art. 1.º del reglamento de 3 de Marzo de 1877, convoca á junta general ordinaria para el día 25 de Abril, á las diez de la mañana, en la casa de la Asociación, Huer-ta, 30.

Segun dispone el art. 2.º, podrán concurrir todos los ganaderos que lo sean con un año de anticipacion y estén solventes en los derechos que á la Asociación son debidos.

El 4.º dispone que los ganaderos que se hallen constituidos en dignidad ó cargo público del Estado, así como las colectividades, puedan enviar apoderado que los represente.

Ascensos.

El pase á la reserva del mariscal de campo de artillería D. Tomás de Reina, producirá los siguientes ascensos: A brigadier, D. Luis Bustamante y Coronar; á coronel, D. Ricardo Caballero y Baños; á teniente coronel, D. Julio Mol-tó é Izquierdo, y á comandante, D. Aurelio B-nitez.

Los empleados de telégrafos en Madrid celebraron ayer con un banquete en el café Francés el 34.º aniversario de la fundacion del cuerpo de Telégrafos.

Los católicos de Barcelona preparan una peregrinacion á Monserrat para los dias 18, 19 y 20 de Mayo próximo.

La coronacion de Zorrilla.

S. A. la Infanta doña Isabel ha enviado á Granada, como premio para el certamen ordinario que se celebrará en aquella ciudad con motivo de la coronacion de Zorrilla, una preciosa estatua de bronce por ítromo, construida en los talleres de Mr. Kotott.

La estatua mide un metro próximamente de altura, y representa una Almena apoyada en un trozo de columna y descansando de las fatigas del baile.

Su ejecucion es verdaderamente muy artística y su valor intrínseco de bastante importancia.

S. M. la Reina ha ofrecido tambien enviar para el mismo certamen otro objeto de arte.

La industria española.

Dicen de Barcelona que la importante fábrica de cristal de D. A. Ferrés y C.ª de aquella villa,

ha recibido el encargo, por órden expreso de su majestad la Reina Regente, de construir un no tabilísimo número de piezas para completar las vajillas existentes en los Reales Palacios.

Además parece que S. M. ha prevenido que en adelante, cuando se encarguen nuevos servicios, se hagan los pedidos á la misma fábrica, pues el propósito de S. M. es utilizar los progresos de la industria catalana, por la que la augusta señora tiene especial predileccion.

Ayer visitó S. M. la Reina las Caballerizas Reales, con objeto de ver los 30 caballos adquiridos últimamente en el extranjero.

Del jueves al viernes se hallará de regreso en Madrid el Sr. Romero Robledo.

Jueces de Instruccion.

Por reales órdenes de Gracia y Justicia han sido trasladados, accediendo á sus deseos:

Al juzgado de primera instancia del distrito del Salvador de Sevilla, D. Mariano Lujan, que sirve el distrito de la Magdalena de la misma ciudad; á la tenencia fiscal de Ubeda, D. Leopoldo Jimenez, teniente fiscal de Huerca-Ovares; al juzgado de Mondoñedo, D. Felipe Carreira, juez de La Bisbal; al de Játiva, D. Cipriano Giter, juez de Falset; al de Arzuoa, D. Francisco Esteban, que desempeña el del Puerto del Arce; al de Albalá, D. Diego Lopez, que desempeña el de Durango; al de Medinaceli, D. José Lopez Pelegrin, que lo es de Cogolludo; á este, D. Teodoro Lopez, del de Mora de Rubielos; al de Avilés, D. Antonio Casas, que lo es de Vera; al de Orense, D. Raimundo Naviera, teniente fiscal de Mondoñedo; al de Mora de Rubielos, D. Pedro Gaspar, que lo es de Murias de Parde-dos; y al de Beicite, D. Ramon Ferrer, que lo es de Bermillo de Sayago.

—Han sido promovidos: al juzgado de Figue-ras, D. Edelmiro Trillo, que lo es de Mondoñedo; al de Instruccion del distrito de la Universidad de Barcelona, D. Felipe Santiago Torres, abogado fiscal de Toledo; á la tenencia fiscal de Huerca-Ovares, D. Pablo Mauro Campos, juez de Barbastro; á la de Jerez, D. Salvador Alzon, juez de Játiva; al juzgado de La Bisbal, don Manuel Garcia, que lo es de Vianoz; al de V-ric, D. Miguel de Entrambasaguas, número 122; al de Bermillo de Sayago, D. Alberto Hernandez, núm. 123; al de Lalin, D. Lino Torres, número 124; al de Tamarit, D. Vicente Enrique Llorens, núm. 125; al de Sort, D. Diego Diaz, número 126; al de Murias de Paredes, D. Enrique Rodriguez, núm. 127; al de Salas de los Infantes, D. Pedro Maria de Castro, núm. 128; al de Gals, D. José Serrano, núm. 129; al de Garrion de los Condes, D. Francisco Ruiz, número 130; al de Alaga, D. Pedro Aramburo, número 131; al de Puerto de Arceife, D. Juan Medina, núm. 132, y al de Santa Cruz de la Palena, D. Antonio de la Vega y Mateos, número 133, y último de dicho escalón.

El último tomo publicado por la Biblioteca Andaluza, se titula *Filipinas*; su autor, el malogrado regente interino de la Audiencia de Manila, D. José Fernandez Giner. La obra va precedida de un prólogo del Sr. D. Luis de Rube, cuya reciente pérdida lamentamos, y su contenido interesa, no solo á los lectores del archipiélagos, sino á cuantas personas desean conocer pormenores acerca de la travesía, y de la vida y organizacion de muchas instituciones de aquella apartada colonia.

Forme el tomo un volumen de 224 páginas, y se halla de venta en las principales librerías al precio de seis reales.

Fomento de las Artes.

El cuestionario del proyectado Congreso de reformas sociales, será redactado por personas de todas escuelas y de profesiones distintas, con un carácter eminentemente práctico y para recomendar á los poderes públicos la resolucion inmediata de solo algunos problemas.

Al efecto, el Sr. Labra, como presidente del Fomento de las Artes, ha solicitado el concurso de doña Concepcion Arenal y de los publicistas, médicos, ingenieros y letrados de Madrid, señores Cos Gayon, San Martin, Azcarat, Rabio (D. Federico), Hernandez Iglesias, Simarro, Reboilo, Navarro Reverter, Rato, Pedregal, Castro Bianó, Benot, Figueroa y otras caracterizadas personas de Madrid. En Barcelona de los Sres. Plá y Mas, Duran y Bas, y presidente de El Ateneo Científico, El Ateneo Obrero y El Fomento de la produccion nacional. En Valencia los Sres. Perez Pujol, Soler y presidente del Ateneo Obrero. En Oviedo al Sr. Gonzalez Alegre. En Sevilla á los Sres. Castro y Sales, y en Galicia á los Sres. Paz y Bocaland. Además, la presidencia del Fomento de las Artes recibirá con mucho gusto todas las indicaciones de temas razonados que se le hagan por cuantas personas se interesen en el éxito del Congreso de reformas sociales. Y estas indicaciones se tendrán en cuenta al fijar los temas definitivos.

Fraude.

Leemos en un colega:

Se ha descubierto en Valencia un fraude de correamos de mucha importancia, y que al parecer venia realizado desde hace largo tiempo.

Los dependientes del resguardo sorprendieron en la mañana del domingo un carro cargado de vino y aceite que salía del convento de los jesuitas, situado frente á la Pechina, y por la tarde sorprendieron en el mismo sitio otro carro igualmente cargado hasta los topes.

Los carros entraban, al parecer, por una de las puertas que da al camino real, y atravesando el colegio salían por la puerta situada frente al Botánico.

El fraude es de mucha consideracion, siendo verdaderamente de lamentar que los padres jesuitas no se hayan apercibido de que por su casa se hacía el contrabando.

Así se escribe la historia.

Un periódico francés, el *Gil Blas*, ha dicho que el malogrado ingeniero jefe que fué de la provincia de Granada, Sr. Rute, ha muerto á consecuencia de un desafío. Añade el francés colega que el duelo fué á espada, y que al primer pase el Sr. Rute recibió una estocada que le hizo caer moribundo.

Costumbres bárbaras.

La costumbre de disparar armas de fuego el Sábado de Gloria, el toque de *Alaluya*, ha producido desgracias en varios puntos.

En una fábrica de aserrar maderas, en Girona, los trabajadores hicieron tambien la correría de salva con armas de fuego, y uno de ellos recibió á boca de jarro la carga de una escopeta en el abdomen, resultando gravemente herido y sin esperanzas de vida.

En Granada tambien ocurrieron desgracias el expresado día por disparar armas de fuego.

Ladrones en cuadrilla.

La Guardia civil de Villarroya de la Sierra ha prestado un importante servicio. Ha capturado siete criminales que vagaban por aquel término en cuadrilla. Esta la componian tres vecinos de Torrijos, tres de Aranda de Moncayo y uno de Bijnesta. Conocia la Guardia civil los propósitos de éstos, que intentaron robar noches antes al propietario de Aranda, D. Tomás Alvarez, á quien accecharon para sorprenderlo al salir de casa. Los criminales han declarado y han sido puestos á disposicion del juzgado de Instruccion de Ateca, con siete armas que les fueron ocupadas.

Leemos en *La Derecha* de Zaragoza, recibida hoy:

«Hemos oido el rumor de que probablemente será repuesta al estado de sumario la causa que se instruye con motivo de la falsificacion de billetes de Banco descubierta en esta ciudad, por haber sido preso en Cataluña un titulado médico, supuesto cómplice del procesado Ramirez.»

Un libro útil.

El Sr. R. Rodriguez, español residente en París hace muchos años, acaba de publicar una magnífica *Guía práctica de París y sus cercanías*, impresa en español, que ha de servir de mucho á aquellos de nuestros compatriotas que pasan los Pirineos con motivo de la próxima Exposicion Universal.

El libro del Sr. Rodriguez, elegantemente editado, contiene preciosos fotografados de los principales monumentos de París y un detallado plano de la gran ciudad.

Es, por lo tanto, un *cicerone* indispensable y cómodo en donde el viajero español que por primera vez visite la capital francesa, encontrará toda clase de indicaciones y noticias.

La encuadernacion corresponde, por su buen gusto, á la importancia de la obra y á sus excelentes condiciones tipográficas.

Noticias agrícolas.

Segun escriben de Huesca, del trigo de la clase montañés se han exportado por ferrocarril algunas partidas. La peca fjeza que hay en los precios de este cereal en todos los mercados, tanto americanos como europeos, influye en los principales centros de contratacion de nuestra Península, porque los compradores, atentos á la marcha que esta semilla lleva en el extranjero y en la espera de una baja pronunciada, verifican hoy sus compras con bastante precaucion. Es de suponer, no obstante, que los precios hoy corrientes en nuestras principales plazas no sufriran notable alteracion, y que hasta la próxima cosecha los trigos españoles seguirán cotizándose á los mismos precios.

De cebada colocanse diariamente pequeñas partidas, las suficientes para atender á las necesidades del consumo.

La catástrofe de Chapala.

Acercas de este naufragio ocurrido á fines de Marzo último en aguas del lago Chapala (Méjico) y del cual se cuentan solamente noticias telegráficas, dice *Las Novedades* de Nueva-York:

«Anunciada una excursion de recreo á Ocotlán, varias personas que figuraban entre la más distinguida sociedad de Guadalupe y muchas familias que pertenecian á la clase media de aquella localidad se apresuraron á embarcarse; el comiso de la navegacion fué feliz y por alguna tiempo ningun accidente extraordinario pudo presagiar la espantosa catástrofe de que en breve iban á ser víctimas las expedicionarias; el lago Chapala es muy estenso, al grado de que los geógrafos le han llamado con justicia mar interior; su contorno mide más de 90 leguas; de su centro surgen sierras y cubiertas por espeso follaje las isletas de Mecuala y otras varias; pero por su misma magnitud, el espejo de sus aguas no siempre está tranquilo; cuando la brisa es suave, la superficie del lago queda accidentada por ligeras ondulaciones; pero cuando el viento arrecia, las espumantes y corcospadas olas azotan los flancos con fuerza formidable.

Ahora bien, dícese que el vapor, llevando á bordo más de doscientos pasajeros, se vió repentinamente sorprendido por una de esas tormentas que no son raras en aquella gran masa acuática, y que no teniendo la altura suficiente, por la cubierta y la obra muerta del buque distaban poco de la línea de flotacion, no pudo resistir el embite de las olas y se volcó.

Aquellos debieron haber sido unos momentos de angustia indescriptible; la sorpresa, el terror, la ruada del golpe y hasta el traje, todo, todo se confundió para matar cualquier ídolo de salvacion.

El carácter del viaje hizo que los excursionistas no tomaran ninguna clase de precauciones, y como entre los pasajeros figuraban muchas señoras y niños de corta edad, la desesperacion debió haber ganado todos los corazones viendo la imposibilidad absoluta de salvar á todos aquellos seres, impotentes para luchar por sí mismos contra el líquido elemento.

Háblase de un infeliz jalisciense, transeunte en Méjico, que trataba de radicarse allí, á quien un despacho telegráfico ha hecho saber que en un momento único perdió en el fondo del lago á su padre, á su esposa, á tres hermanas y á dos hijas suyas.

La estacion del Agua Azul presentó á la llegada del tren, y á pesar de las prudentes medidas de la autoridad, un espectáculo conmovidor; pero la confusion subió de punto cuando se generalizó en la ciudad el conocimiento exacto del catástrofe, entrevisto hasta entonces únicamente como una peligrosa sambullida; la presencia de los cadáveres hizo la luz, y sembró el terror en los rostros de los más incrédulos.»

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde

La huelga de los cocheros.

Viena 22.—El número de conductores de coches de los tranvías declarados en huelga es próximamente de las dos terceras partes de los que prestaban servicio.

Las compañías han procurado sustituir á los huelguistas con otros empleados; pero esto produce una gran perturbacion en la marcha de los coches y quejas del público.

El populacho se ha unido á los huelguistas, arrojando piedras á algunos coches de los tranvías, particularmente en los arribales.

Se han hecho nuevas prisiones, á causa de los desórdenes anteriormente telegrafados.

Condecoracion.

Londres 23.—El Diario Oficial publica esta mañana el decreto concediendo la gran cruz de la Orden del Baño al embajador de la Gran Bretaña en Madrid, sr. Francisco Clara Ford.

El decreto dice que esta alta distincion ha sido

concedida con motivo de la entrevista de las dos Reinas en San Sebastián, primera visita añeja de los Soberanos de Inglaterra y España.

El general Boulanger.

Bruselas 23.—Mañana, a las once de la mañana, se embarcará en Ostende, dirigiéndose a Inglaterra, el general Boulanger.

Le acompañarán los condes de Dillon y varios individuos importantes del partido.

Llegará a Londres a las cuatro de la tarde, y se hospedará en el hotel Bristol.

Los boulangieristas se han apresurado a dar mucha publicidad a estas noticias, en la creencia de que el general será objeto de manifestaciones de simpatía durante su viaje, y particularmente en Londres, en donde, según ellos, la mayoría de la colonia francesa es súbdito del general.

Confían también que la presencia de éste atraerá millares de curiosos, y que todo redundará en prestigio de su causa.

Paris 23.—Los periódicos del partido nacional confirman hoy el viaje de Boulanger a Inglaterra, dando sobre el mismo minuciosos detalles.—Fabra.

Mr. Cambon.

Paris 23.—El periódico El Siglo XIX anuncia hoy que el señor Cambon, embajador de Francia en Madrid, va a ser nombrado con el mismo cargo en Berlín.

Añade que el señor Billot le sucederá en Madrid.

El duque de Edimburgo.

Londres 23.—El duque de Edimburgo, hijo de la reina Victoria, que mandaba la escuadra inglesa de Mediterráneo, regresa a Londres por encontrarse enfermo.

Emigración.

Lisboa 23.—Los periódicos anuncian que no vendrá por ahora a esta capital, como se había anunciado, el duque de Edimburgo.

Paris 23.—Ya no son solamente los europeos los que emigran a América, a causa de la creciente miseria que origina el exceso de producción y los enormes tributos de la paz armada.

Según noticias de Marsella se embarcaron allí para la América del Sur, más de 200 emigrantes procedentes de Siria.

La emigración al Río de la Plata toma proporciones considerables, habiendo sido ineficaces cuantas medidas ha adoptado el gobierno italiano para contrarrestarla.

Otra conspiración.

Londres 23.—Hace días que se viene hablando del descubrimiento de una conspiración en Rusia contra la vida del Czar. Esta noticia ha sido dermentada con referencias a despachos oficiales de San Petersburgo; pero el Times publica hoy un telegrama de aquella capital, confirmando que el incidente de las bombas de Zurich, ha dado por resultado el descubrimiento de una vasta conjuración nihilista, la cual tenía por principal objeto asesinar al Czar durante las fiestas de Páscua.

Añade que han sido presos numerosos oficiales de la artillería rusa, como comprometidos en dicha conspiración.

Estado de los campos.

Paris 23.—La temperatura ha subido en Francia, mejorando notablemente el estado de nuestros campos. En general las noticias que se reciben hacen prever una buena cosecha.

Telegrafía de Nueva York que la recolección en los Estados Unidos promete también ser muy satisfactoria.

Los trigos del país se venden aquí de 23 a 25'50 francos los 100 kilos, y los extranjeros de 25 a 25'25 California; de 25'25 a 25'50 San Luis; de 22'50 a 24 Danubio, y de 24'50 a 25 Hungría.

Tembleres de tierra.

Paris 23.—Dicen de la Argelia que en algunos puntos de aquella región se han sentido temblores de tierra; pero por fortuna tan poco intensos, que no han causado daño alguno.—abra.

Los recaudadores de Oviedo.

Nuestro colega El Imparcial inserta hoy una correspondencia de D. Genaro Alas, diciendo «que dos diputados provinciales de Oviedo se han procurado una porción de nombramientos de recaudadores de contribuciones que los han vendido a sujetos que se han comprometido a recaudar por cuenta de dichos diputados, de quienes recibirán un estipendio fijo.»

Ni negamos ni afirmamos el hecho que se denuncia; pero según nuestros informes, en los libros del personal de recaudadores de contribuciones, actualmente aparece que dichos cargos están desempeñados hoy por las mismas personas que fueron nombradas a propuesta del delegado, desde que se hizo cargo la Hacienda de la administración de este servicio y en virtud de lo dispuesto en el reglamento de 20 de Mayo de 1888.

Si los recaudadores que entonces fueron nombrados, usando de las facultades que les concede el reglamento, han delegado en auxiliares para realizar las cuotas de los contribuyentes, y en sus conveniencias particulares ha estado el hacer ó concertar con éstos ó con terceras personas, nada más que los recaudadores son los responsables con sus fianzas de los perjuicios que pudiera sufrir el Tesoro.

A la Hacienda solo incumbe, en primer término, examinar las condiciones de las fianzas, que se active el cobro y que las entregas de la recaudación se verifiquen en el plazo más breve posible.

Esto no obsta para que el ministerio de Hacienda haya pedido antecedentes al delegado de Oviedo, á fin de conocer si existe alguna informalidad ó hechos que pudieran ser objeto de otros procedimientos.

La prensa conservadora arroja sus ataques al gobierno y al partido liberal por sus propósitos de discutir el sufragio universal y los presupuestos, aunque para ello se necesitan sesiones públicas ó una sala de sésel ó siete horas, que de esto no hace cuestión cerrada el gobierno.

Crean algunos periódicos que las Cortes no reanudarán sus tareas el lunes próximo porque para entonces no estarán terminados los presupuestos; pero según nuestras noticias, el gobierno desea que se abran cuanto antes, entre otras razones, porque es preciso aprobar definitivamente la ley aplazando las elecciones municipales.

Un periódico se hace eco del rumor de que se trata de una emisión de billetes hipotecarios por 400 millones de pesetas con la garantía de los montes públicos.

Tenemos la noticia por inexacta.

El crimen de la calle de Fuencarral.

Esta tarde á las seis pasaban de 170 las personas que habían tomado puesto en las Salazar para presenciar mañana la sesión del juicio oral.

Según nos han manifestado las personas que ocupan los cinco primeros lugares, hace dos noches que duermen en aquel sitio, esperando que algunos curiosos acomodados les compraen el puesto. Por fortuna para estos nuevos in-

dustriales, hoy por la mañana se acercaron á estos dos señores, y después de varios regateos, ajustaron los cinco puestos en diez duros cada uno.

Además de esto, les ofrecieron para esta noche los compradores el enviarles una buena cena, cigarrillos y una botella de aguardiente, para hacer menos frías y penosas las horas que han de permanecer en aquel sitio hasta la apertura del juicio.

Como es tan considerable el número de los que han tomado puesto, con el fin de evitar abusos y confusiones, los que esta tarde se encontraban reunidos á primera hora, nombraron un sindicato encargado de dirimir las cuestiones que á cada paso se suscitan, y amparar en su derecho de preferencia á los que hayan llegado antes.

El presidente del sindicato va entregando á los que llegan una papeleta sellada que contiene un número de orden, y cuya papeleta, que puede ser transferible, es la que da derecho á la entrada.

Entre las personas que esperan hay tantas mujeres como hombres, y muchas de ellas tienen á su lado dos y tres pequeños, que pasarán esta noche á la intemperie, sin más abrigo que algunos harapos.

Puede asegurarse que la mayor parte de los pobres que limpian la caridad pública en las calles de Madrid, se encuentra á estas horas en las Salazar, esperando que algún curioso les pague mañana el puesto que tienen derecho á ocupar durante la vista del proceso.

En la sala de la Audiencia donde mañana ha de reanudarse el juicio oral en la causa por el crimen de la calle de Fuencarral se ha establecido en su centro una división de uno á otro extremo, con objeto de que una sección la ocupe el público sin invitación, y la otra los invitados y la prensa.

Esta tarde se encontraba actuando en el gobierno civil el juzgado de instrucción de Gatafo que entiende en el crimen de Carabanchel.

En la Seo de Urgel se celebró ayer un meeting con objeto de protestar contra el art. 15 del Código civil.

Solo hubo un abogado menor de edad, y el acto no tuvo importancia.

Asistieron unas ochocientas personas.

El Excmo. Sr. D. German María Ory, encargado de Negocios de España cerca de la Santa Sede, ha dado diez pasados en Roma, en el palacio de la embajada, un suntuoso desayuno, al cual asistieron sentándose á la derecha del anfitrión S. E. Ima. el Rvdo. Cardenal Benavides; á la izquierda el consejero de la embajada de Francia, Sr. Mombel; el director de la Academia de Bellas Artes de España, Sr. Palmaroff; el Sr. Stevan, los secretarios de la embajada de España, y otros distinguidos personajes, hasta el número de 18.

Falta de noticias.

Nos ha sorprendido esta mañana El País con la noticia de que ha habido una colisión entre sargentos y soldados en el distrito militar de Valencia en un tren en marcha, al salir de la estación de Villarrobledo.

Es posible que ahora que se está realizando el licenciamiento, y que salen los trenes cargados de soldados, haya habido alguna pequeña alboroto; pero al par de esta presunción nuestra, hemos oído que no hay noticia alguna del tal suceso en el ministerio de la Guerra, y por consecuencia no ha podido mandarse formar su maría.

De ser cierto lo asegurado por el colega, y revestir el incidente importancia, parece verosímil que lo hubiera sabido el capitán general de Valencia, y asimismo que lo hubiera comunicado al ministerio de la Guerra.

Escritas estas líneas, hemos oído que el gobernador de Albacete dice, por su parte, que no tiene conocimiento de suceso alguno grave.

Ha regresado hoy de la Sierra de Córdoba, el director de El Correo, Sr. Ferreras.

Diputación provincial.

Ha celebrado sesión esta tarde, y ha sido breve.

Después de los asuntos de despacho ordinario y de otras preguntas, el Sr. Moral deseó saber qué había de cierto en la dimisión del ilustre médico Sr. Olvide y en un fraude del suministro de leche al hospital Provincial, y luego se lamentó de que no se hubiese dado lectura á su proposición respecto á la supresión de las diputaciones provinciales.

A las tres preguntas contestó el Sr. Presille, diciendo que no sabía nada de la dimisión, y que del fraude descubierto se ocuparía hoy mismo la comisión de Beneficencia.

Respecto á la proposición, el Sr. La Presilla ha dicho que los respetos que las corporaciones populares deben al poder legislativo, y el no estar autorizada por la ley la lectura de tales proposiciones, le obligó á inspirarse en la negativa que todo el mundo ha estimado prudente. Hace el Sr. España algunas observaciones sobre una oferta de local para hospital, y se levanta la sesión.

Puerto Rico 22.—Hoy ha salido de este puerto el vapor-correo de la compañía Transatlántica, Catalina, con dirección á la Habana.

El segundo cabo que ha sido de Filipinas, general Moltó, ha celebrado esta tarde una larga conferencia con el presidente del Consejo.

También han conferenciado esta tarde con el Sr. Sagasta, el señor marqués de la Habana, el señor ministro de Fomento y el Sr. Moret.

Se ha iniciado una huelga de los obreros de la fábrica de hierros de Miores (Asturias). Aunque no se ha turbado el orden, el gobernador civil ha salido para aquel punto con objeto de adoptar por sí mismo las disposiciones oportunas.

Se encuentra ligeramente enfermo, de un catarro, el señor marqués de la Vega de Armijo.

BALANCE DEL DIA

Aunque se escriban los periódicos todos los días, la verdad es que en el orden político interior, puede decirse que no ha pasado nada de particular durante la última semana; porque las cuestiones sobre economía, reapertura de Cortes y otras análogas, mantienen el tono y el dibujo que también al suspenderse las sesiones parlamentarias.

Cualquiera, por tanto—es un ejemplo—que hubiese perdido el hilo de los sucesos en estos días, y dejado de leer los periódicos, no le sería difícil, al procurar enterarse de nuevo de las cosas, de ponerse á tono, y seguir su tarea sin grave inconveniente.

Al suspenderse las sesiones parlamentarias, quedaba solo por fijar la cifra de economías del ministerio de Marina; la propia incertidumbre se mantiene aún, si bien parece que en una conferencia que esta noche han de celebrar el interventor general de Hacienda y el director de Contabilidad de Marina, se desarrollarán las líneas ya convenidas en principio, por los señores Gonzalez y Rodriguez Arias, en la entrevista que anoche tuvieron.

Posible es que la cifra total de economías, así en Marina como en otros departamentos, no sea tan alta como habría deseado el ministro de Hacienda, pero las Cortes pueden continuar el esfuerzo; y de todos modos, ha de confesarse en justicia que el camino emprendido es bueno, y aún será mejor si se continúa en los ejercicios sucesivos; porque la prudencia y el arte completo del gobierno pueden aconsejar el no tirar de la cuerda demasiado, en el primer tiro; pero con todo esto, no cabe dudar que se pueden y se deben hacer en nuestro presupuesto mayores economías.

También al suspender las Cortes sus sesiones, en la semana de Pasión, se dijo lo que ahora se dice: es á saber que las Cortes volverían á funcionar en los últimos días de Abril, y ahora se dice lo mismo; con la adición, según varios testimonios, de que si el 29 hay sesiones, en este día se leerán los presupuestos; lo cual nosotros dudamos.

Si las Cortes volvieran á funcionar el 27 ó el 28, y para entonces estuviera concluido el presupuesto, tenemos por cierto que se leería; pero el 29 ó el 30, no creemos se lea el presupuesto, teniendo en cuenta su posible influencia en la liquidación de la Bolsa.

Esto nos lleva, por la mano, á expresar también nuestras impresiones, sobre un rumor que anda por ahí, desde como proyectada una emisión de deuda; pero como varias veces, hemos oído al ministro que no necesita operaciones de crédito para satisfacer las obligaciones del presupuesto; y además no tendría sentido, que se fueran á realizar precisamente cuando se persigue el déficit por el camino de las economías; de ahí, que nosotros no creamos de ningún modo en el tal rumor.

Quizá se haya hablado en algún círculo oficial ó privado, tirando líneas sobre el porvenir, y en la hipótesis de que el consolidado llegue al tipo de 80, de algún empréstito para obras públicas; pero lo que nosotros tenemos por positivo es que en el presupuesto que en breve habrá de leerse, no hay nada de lo que imaginen algunos periódicos. Ya se convencerán de ello.

En cuanto á las tareas que han de ser sometidas á las Cortes en esta última parte de la legislatura que corre, también son conocidas todo el mundo.

Las cuestiones económicas tienen urgencia, y á esto se resignan los conservadores; pero también entra en los compromisos del gobierno el problema del sufragio universal, que es natural no agrade á los conservadores; pero despus de esto, entendemos que procederán con mal consejo si se hacen la ilusión de estorbarlo; porque, ó nosotros nos equivocamos mucho, ó no lo alcanzarán, ni sería bueno que lo alcanzaran.

Este compromiso es conveniente en el orden político, que se cumpla antes de que espire la quinta legislatura; y para esto conviene que principio pronto la discusión en el Congreso.

Mañana, después de las fiestas religiosas anunciadas, celebrará, por la tarde, su primera sesión—aunque reservada—el Congreso católico.

También mañana se reanudará el juicio oral, sobre el crimen de la calle de Fuencarral.

Los valores, han tenido hoy una nueva subida, diciendo los partes de París, que jamás los fondos españoles han alcanzado tal estimación.

Contribuye también á esta mejora de los valores, el convenio tácito de los partidos políticos franceses, para abrir un paréntesis de paz durante el periodo de la Exposición.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DE HOY 23 DE ABRIL.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various bonds and their prices.

Cambios sobre el extranjero.

Paris, á la vista, 2'95 por 100, beneficio al papel. Paris á 8 días, 2'80 por 100, beneficio al papel. Londres, á la vista, libra esterlina, 25'99 pesetas. Londres á 8 días, libra esterlina, 25'96 pesetas. Londres á 60 días, id., 25'92 pesetas. Londres á 90 días, id., 25'87 pesetas. Berlin á 8 días, marco de 100 dineros, 0'060 pesetas.

Resúmenes.

Otro nuevo avance ha dado el cambio en la cotización de los fondos en la reunion de Bolsa de esta tarde.

Con el mismo empeño ha seguido el pedido de papel, elevándose 30 céntimos más el cambio del 4 por 100 interior sobre los tipos de ayer, tanto en las operaciones al contado como en las de plazo.

Esto es; ayer quedó al contado la Deuda perpetua interior á 73'65, y hoy se ha cotizado desde 76'80 á 77 por 100, terminando á 76'95.

A fin de mes en firme, entre 76'90 y 77 por 100, cerrando al mismo cambio del contado.

A fin de Mayo, entre 77'10 y 35, terminando á

77'20, y con prima de 50 céntimos á 78'10 y 78 por 100.

El 4 por 100 exterior, cambio de ayer, 78'81; cambio de hoy, de 79'05 á 78'85, finalizando á 78'80. La Deuda amortizable al 4 por 100 de 89'90 á 90 por 100, último cambio.

Los billetes de Cuba de 105'65 á 75. Las obligaciones de 250 pesetas del Ayuntamiento de Madrid, á 81 por 100.

Las cédulas al 5 por 100 del Banco Hipotecario á 105 por 100, y las del 4 por 100 á 92'50.

Las acciones del Banco de España de 419 á 418'25. Las del de Castilla á 67 por 100 sobre el 50 por 100 desembolsado.

Las de la Compañía de Tabacos á 112'25 y 112 por 100.

Holán.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 76'95 dinero; fin de mes, en firme, 76'95 dinero; fin del próximo, 77'20 dinero.

Paris telegráficas.

Paris 23.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 76'84.—Despus, 76'93.—3 por 100 francés, 87'52.

Londres 23.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 76'12.—Despus, 76'34.

Paris 23.—La Bolsa continúa firme, por considerarse conjurados por el momento los peligros boulangieristas, y sobre todo porque el capital, huyendo de los negocios industriales, busca empleo en los fondos del Estado. Además, la especulación favorece este movimiento. El 3 por 100 francés se ha cotizado á 87'52, y el 4 por 100 exterior español á 76'93. No se habían visto jamás cambios tan altos.

(TELEGRAMAS DE T. BERNARD.)

Paris 23 (3'15 t.)—4 0/0 exterior, 77'08.—3 0/0 francés, 87'50.—5 0/0 italiano, 97'62.—(Otomano, 56'25.—4 0/0 turco, 16'66.—Egipto, 465'00.—Panamá, 57'50.—Nortes, 402'50.—Rio Tinto, 266'25.—4 0/0 húngaro, 88'12.—Rubino, 512'50.—3 0/0 portugués, 68'06.—Lisboa, 98'75.

Londres 23 (2 00 t.)—4 por 100 exterior, 76'31.—Consolidado, 98'75.—Rio Tinto, 10'75.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, según las observaciones de los ópticos Eros. Aramburo Hermanos (Príncipe, 12), es la siguiente:

- A las ocho de la mañana, 11° sobre 0. A las doce de la misma, 18° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 15° sobre 0. La máxima fué de 20° sobre 0. La mínima, de 7° sobre 0. El barómetro marca 706 milímetros. Variabio.

El Banco general de Madrid

trasladará en breve plazo sus oficinas de la calle de Alcalá, á la de Sevilla, núm. 2. Este cambio de local obedece al desarrollo que han tomado las operaciones de dicha Sociedad.

Ande, médico, reside en Madrid del 1 al 8 de cada mes. Déjese aviso, Cármen, 41.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Rebaja en el interés y en la comisión de los préstamos hipotecarios.

Este Banco pone en conocimiento del público que su Consejo de Administración ha acordado reducir por ahora y hasta nuevo aviso:

De 5% á 4'75% anual el interés, y de 0'60 á 0'50%, la comisión anual que percibe por sus préstamos hipotecarios á largo plazo, acuerdo que se aplicará en los préstamos que se concedan desde el 1° de Mayo próximo.

Madrid 23 de Abril de 1889.—El secretario, Arturo Martín Puente.

EL QUINIUM LABARRAQUE

de este género APROBADA por la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS, es el vino de quina en su más alto grado de concentración y de potencia.

« El Quinium Labarraque es uno de los mejores tónicos que pueden emplearse para combatir la debilidad de constitución ó aquella que es consecuencia de diversas enfermedades. »

« La administración del Quinium seguida durante quince días, un mes y aun más, según el grado de deterioro físico á que los enfermos habían llegado, ha producido una tonificación gradual, un aumento de potencia digestiva, y por consiguiente una mejoría tan rápida que no era posible dudar de la acción del Quinium. »

Médico principal de los Hospitales de Argelia. Fabricación y origen: Casa L. Frere, 49, rue Jacob, Paris; venta en todas Farmacias.

Cantos.

Santo de mañana.—San Gregorio, Obispo y San Fidel de Sigmaringa.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Calzado, donde la Archicofradía de la Guavina y Oración en el Jubileo de Cuarenta Horas continúa la solemnidad novena. A las seis se expone á Su Divina Majestad con misa cantada; á las diez se cantará Tercia y ensiguia la misa mayor con sermón que predicará el señor Vigier; después Sexta, y por la tarde, á las cinco, oración mental, sermón que dirá el P. de los José Vives, novena, Moteles, Proses, Santo Dios, Salmo Creditit y Pange Lingua para reservar.

La Santa Escuela de María, establecida en la iglesia del Caballero de Gracia, celebra su ejercicio á las cuatro y media de la tarde, predicando un elocuente orador.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes en D. Juan de Alarcón ó en San Millán, la de la Paz en San Isidro ó la de la Paz y Gozos en San Martín.

Espectáculos para MAÑANA.

Teatro Español.—5.º de abozo.—T. impar.—A las 8 1/2.—La redoma encantada.

Comedia.—Compañía francesa.—T. 3.º—A las 9.—La fille de madame Angot.

Apelo.—A las 8 3/4.—El año pasado por agua.—A las 9 3/4.—Los zangolotinos.—A las 10 3/4.—Nina Pancha.—A las 11 3/4.—El Collon de Tapioca.

Alhambra.—A las 8 3/4.—Las dos mozas.—A las 9 3/4.—Man zelle Nitouche.—A las 10 3/4.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—El plato del día.

Lara.—Función extraordinaria y fuera de abono á beneficio de los pobres de la parroquia de San José.—A las 9.—El señor gobernador.—A las 10.—Segundo acto.—A las 11.—Los hugonotes.—A las 11 1/2.—Segundo acto.

Enlava.—A las 8 3/4.—El vis de los insectos.—A las 9 3/4.—Boulanger.—A las 10 1/2.—A Roma por todo.—A las 11 1/2.—El país de los insectos.

Martín.—A las 8 3/4.—Las niñas desventuradas.—A las 9 3/4.—Juzgado municipal.—A las 10 3/4.—El rey de oros.—A las 11 1/2.—La tiple.

Circo de Frico.—A las 8 1/2.—Gran función variada de ejercicios acrobáticos, gimnásticos, acrobáticos y cómicos, por los artistas de la compañía.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez, San Gregorio, 8.

